



ЗАРЯ ВОСТОКА

Год издания 42-й

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 118 (12048) | Четверг, 21 мая 1964 года | Цена 2 коп.

Встреча Н. С. ХРУЩЕВА с руководителями профсоюзов ОАР

КАИР, 20 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня руководители египетских профсоюзов принимали у себя в гостях главу Советского правительства Н. С. Хрущева.

Речь председателя федерации профсоюзов ОАР Ахмеда ФАХИМА

От имени трудящихся ОАР в дни исторических национальных торжеств, сказал Ахмед Фахим, я счастлив приветствовать нашего высокого гостя, вождя великого народа, человека, который веселил в сердцах народов, борющихся за свободу и прогресс, веру в торжество мира и спасение человечества от ужасов войны, человека, который утверждает принципы мирного сосуществования и сотрудничества между народами, смело бросает вызов империализму, поддерживая борьбу народов за свободу во имя блага и процветания человечества.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О созыве Верховного Совета Грузинской ССР

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет: Созвать третью сессию Верховного Совета Грузинской ССР шестого созыва 19 июня 1964 года в городе Тбилиси.

ТВЕРЖЕ ПОСТУПЬ ПИОНЕРОВ БУДУЩЕГО

Высокая коммунистическая сознательность, трудолюбие и дисциплина, преданность общественным интересам — неотъемлемые качества человека коммунистического общества.

В движении коллективов и ударников коммунистического труда самым замечательным является именно то, что оно носит в себе черты будущего — сочетание высокой производительности труда людей, в совершенстве владеющих техникой, с их высокой сознательностью как членов общества.

Ударников и коллективы коммунистического труда у нас по праву называют гвардией строителей коммунизма, знаменосцами нашего движения к коммунизму.

Прошло не так уж много времени с тех пор, как началось это замечательное движение, но оно уже стало большой экономической и моральной силой, школой массового и трудового героизма, школой воспитания трудящихся.

Успех ахалцхских тружеников села
Колхозы и совхозы Ахалцхского производственного управления, несмотря на неблагоприятные климатические условия, в лучшие агротехнические сроки и на 10 дней раньше, чем в прошлом году, выполнили план сева яровых культур.

Наш дорогой друг, Президент Гамаль Абдель Насер! Уважаемый председатель федерации профсоюзов Объединенной Арабской Республики Ахмед Фахим!

Дорогие друзья, товарищи! Сердечно благодарю вас за теплые, дружеские слова, которые были сказаны здесь о советском народе, о нашей стране.

Нам особенно приятно встретиться с вами, деятелями профсоюзного движения и передать горячий привет от советских профсоюзов, объединяющих в своих рядах свыше 60 млн. трудящихся.

В борьбе трудящихся профсоюзов играют и играют важную роль. Чем сплоченнее и организованнее силы рабочего класса, всех трудящихся, чем активнее действуют профессиональные союзы в интересах трудящихся, тем быстрее происходит в обществе процессы, направленные на отстаивание законных прав людей труда, на ликвидацию эксплуатации человека человеком, на социальный прогресс, строительство новой жизни.

Мы с удовольствием отмечаем, что профессиональные союзы Объединенной Арабской Республики вносят свой вклад в борьбу народа вашей страны за подъем экономики как базы ее независимости, за повышение жизненного уровня трудящихся.

Мы с интересом выслушали рассказ председателя федерации профсоюзов о той роли, которая отводится труду в строительстве новой жизни, о широком представительстве трудящихся в общественных и политических организациях страны.

Друзья! Рабочий класс, трудящиеся организовались в профессиональные союзы в процессе борьбы против эксплуатации, за улучшение условий труда, своего экономического положения.

Выступление Н. С. ХРУЩЕВА на встрече с профсоюзными деятелями ОАР 20 мая 1964 года

Можно было бы, конечно, привести и многие другие факты, ярко показывающие заботу Советского государства и советских профсоюзов о трудящихся.

В 1960 году в нашей стране был завершен перевод всех рабочих и служащих на семи- и шестичасовой рабочий день, при этом сокращение рабочего дня было проведено с сохранением и даже с увеличением заработной платы.

Профессиональные союзы нашей страны мобилизуют трудящихся на выполнение огромных планов коммунистического строительства, которое советский народ ведет, руководствуясь Программой Коммунистической партии, принятой на XXII съезде.

Советский народ пользуется благами, которые являются величайшим завоеванием социализма. Это — право на труд и отдых, это — бесплатное образование, бесплатное медицинское обслуживание, обеспечение за счет государства жильем, пенсиями, различными пособиями и другими благами.

В Советском Союзе, как известно, действует принцип: от каждого по способностям, каждому по труду. Труд людей оплачивается у нас по его количеству и качеству.

Но, кроме оплаты по труду, у нас существуют общественные фонды потребления, направляемые на дальнейшее улучшение жизни трудящихся.

В распределении общественных фондов важную роль играют профессиональные союзы. Для того, чтобы вы представляли себе значение этих фондов, скажу, что за последние четыре года они составили более 100 миллиардов рублей.

Многие коллективы принимают обязательства, которые не отражают всех сторон соревнования за коммунистический труд, требований морального кодекса строителя коммунизма.

В Центральном Комитете Компартии Грузии ШИРЕ РАЗМАЗ ДВИЖЕНИЯ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Президиум ЦК КП Грузии рассмотрел вопрос о состоянии и мерах дальнейшего развития движения за коммунистический труд.

В соревновании за звание коллективов и ударников коммунистического труда участвуют более 300 тысяч рабочих, инженеров, техников и служащих, 367 коллективов фабрик, шахт, строек, предприятий торговли, 15 отделений совхозов.

Участники движения за коммунистический труд выступают инициаторами многих патристических начинаний, получивших широкое распространение в республике.

экономического анализа, 180 общественных бюро технического информации, около 400 комплексных бригад для решения конкретных задач технического прогресса.

Соревнование за звание коллективов и ударников коммунистического труда благотворно сказывается на повышении технического и общеобразовательного уровня участников этого движения.

Под влиянием движения за коммунистический труд успешно идет воспитание нового человека. В цехах ряда предприятий республики отменены табельные доски, зарплата выдается без наценки, созданы общественные бюро технического

контроля; многим ударникам коммунистического труда предоставлено право сдачи продукции, минуя ОТК.

Многие коллективы принимают обязательства, которые не отражают всех сторон соревнования за коммунистический труд, требований морального кодекса строителя коммунизма.

На предприятиях, стройках и в совхозах республики имеются серьезные недостатки в использовании моральных форм поощрения передовиков движения за коммунистический труд.

культурно-технического уровня. Значительная часть рабочих, инженерно-технических работников и служащих, участвующих в движении, не имеют личных обязательств.

Недостаточное отражение находят вопросы движения за коммунистический труд в газетах «Заря Востока», «Коммунист». В республиканских, областных и местных газетах редко помещаются материалы о работе коллективов коммунистического труда.

Обкомы, горкомы, райкомы, промышленно-производственные партийные комитеты, партийные комитеты производственных колхозно-совхозных управлений КП Грузии, Совнархоз Грузинской ССР, его управления и тресты, министерства, ведомства, республиканский и областные Совпрофы, республиканские комитеты отраслевых профсоюзов и многие комсомольские организации республики все еще не уделяют достаточного внимания

Хрущев обратился к председателю Федерации профсоюзов Объединенной Арабской Республики Ахмеду Фахиму.

От имени профсоюзов ОАР с приветственной речью к Н. С. Хрущеву выступил председатель Федерации профсоюзов Объединенной Арабской Республики Ахмед Фахим.

рацией профсоюзов Объединенной Арабской Республики и с Международной федерацией арабских профсоюзов.

Заканчивая свое выступление, мне хотелось бы подчеркнуть, что везде, где нам довелось побывать за эти дни, мы видели новые заводы, жилые кварталы, орошенные поля.

Всем сердцем мы чувствуем тот энтузиазм, который определяет сегодня настроение трудящихся вашей республики и который у нас, ваших друзей, тоже создает хорошее настроение.

Советский народ желает братскому народу Объединенной Арабской Республики больших успехов на избранном им пути социалистического развития.

Да здравствует международная солидарность трудящихся! Да здравствует мир во всем мире!

В ОБСТАНОВКЕ ДРУЖБЫ И СЕРДЕЧНОСТИ

КАИР, 20 мая. (Спец. корр. ТАСС). 20 мая Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял представителя Палестины в Лиге арабских стран Ахмеда Шукейри по его просьбе и имел с ним дружественную беседу.

В ходе беседы в числе других проблем был затронут также вопрос о Палестине. Н. С. Хрущев в этой связи отметил, что Советский Союз поддерживает борьбу арабских народов против происков агрессивных сил империализма и колониализма, которые препятствуют урегулированию палестинской проблемы и выполнению соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций.

В беседе приняли участие министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и министр иностранных дел Иракской Республики Сухби Абдель Хамид. На беседе присутствовал заведующий отделом стран Ближнего Востока МИД СССР А. Д. Щиборин.

КАИР, 20 мая. (ТАСС). Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял группу женщин — депутатов Национального собрания Объединенной Арабской Республики и имел с ними сердечную, дружескую беседу.

В беседе приняли участие депутаты Национального собрания: Карима Эль-Аруси, Наваль Амер, Муфид Абдель Рахман, Альфат Кямель, Басина Ат-Тавель, Фатима Диаб, Зухара Рагаб, Аиша Хасанея.

Депутаты Национального собрания поделились с Н. С. Хрущевым своими мыслями о положении женщин в ОАР, рассказали о том, что теперь они принимают более широкое участие в общественно-политической жизни страны.

Н. С. Хрущев ответил на вопросы своих собеседниц и рассказал о важной роли женщин в государственной деятельности и общественно-политической, хозяйственной и культурной жизни в Советском Союзе.

В беседе также приняли участие Н. П. Хрущева и посол СССР в ОАР В. Я. Ерофеев.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

На полях страны продолжается напряженная работа. В третью пятидневку мая хлеборобы заняли яровыми еще 18,6 миллиона гектаров.

Быстрее, чем в прошлом году, проходит в стране сев сахарной свеклы, льна-долгунца, овощей, а также посадки картофеля.

(Окончание на 2-й стр.)

ОТ МАССОВОСТИ — К МАСТЕРСТВУ

Со Второй конференции Союза спортивных обществ и организаций Грузинской ССР

Значение физкультуры и спорта, как одного из решающих факторов формирования нового человека, гармонически сочетающего в себе духовное и физическое совершенство, еще раз подчеркнул июньский Пленум ЦК КПСС. Физкультурные и спортивные организации Грузии, выполняя решения Пленума по активизации физкультурно-спортивной работы, добились больших успехов.

На состоявшейся на днях Второй конференции Союза спортивных обществ и организаций Грузинской ССР шел большой разговор о том, как вовлечь в массовую физкультурную работу новые тысячи трудящихся, как добиться того, чтобы массовость имела решающую роль в повышении мастерства спортсменов. Участники конференции наметили конкретные пути для решения этой первоочередной проблемы.

С отчетным докладом на конференции выступил председатель президиума совета Союза спортивных обществ и организаций Грузинской ССР Г. В. Сихарулидзе. Он отметил, что в настоящее время в Грузии имеется 6.318 коллективов физкультуры и около 800 тысяч физкультурников, систематически принимающих участие в различных соревнованиях.

Тов. Сихарулидзе подробно остановился на анализе причин, мешающих развитию в Грузии некоторых видов спорта. Это, в частности, легкая атлетика, велоспорт, современное пятиборье, плавание, прыжки в воду, гребля. Причина, видимо, кроется в том, что спортсмены не способны овладеть мастерством в этих видах, а в том, что ряд тренеров неправильно подходит к воспитанию высококлассных спортсменов, работает по старинке.

Большое место уделено докладчиком грузинским национальным видам спорта — конным играм, лело, хевсурскому фехтованию, грузинской борьбе. Он отметил, что постепенно эти виды предают забвению, а ведь это — наше богатство, из национальных видов спорта приходят в большой спорт способные спортсмены.

Систематически расширяется сеть спортивных сооружений республики. Только за прошлый год в эксплуатацию сдано около 100 футбольных полей, 500 баскетбольных, волейбольных и других спортивных площадок, благоустроены многие существующие спортивные сооружения. Однако существующих баз еще далеко недостаточно для широкой массовой физкультурной работы. Все еще не урегулирован вопрос о массовом занятии спортом школьников, на многих спортивных базах республики медленно внедряется физкультурно-оздоровительная работа среди людей среднего и старшего возраста.

Как отмечали на конференции выступившие в прениях по отчетному докладу делегаты, в Грузии появляется все больше маяков физкультурно-спортивного движения. Республика по праву гордится спортивными клубами Тбилисского станостроительного завода имени Кирова, Главного управления городского транспорта Тбилиси, Кутанского автомобильного завода имени Орджоникидзе, Батумского нефтеперерабатывающего завода и другими.

Председатель Тбилисского городского совета Союза спортивных обществ и организаций Г. Рихладзе говорил о достижениях спортсменов города в работе по массовому вовлечению в физкультуру и спорт широких слоев населения, студентов, учащихся. Во многих случаях этой работе мешает отсутствие спортивных баз. Большие претензии следует предъявлять строителям, которые в новых районах массовой застройки Тбилиси — Сабуртало, Дигоми, Навтлуги — не построили предусмотренных планом спортивных сооружений. Правда, в Дигоми есть спортивные площадки, но они сооружены самими жителями, на общественных началах.

На общественных же началах сухумские комсомольцы начали недавно строительство стадиона. В этом им необходима помощь, сказал председатель

Абхазского республиканского совета Союза спортивных обществ и организаций Д. Губая. Он отметил неудовлетворительную физкультурную работу, слабый контроль над деятельностью коллективов физкультуры.

К сожалению, пока еще ничем не могут похвастать спортсмены Юго-Осетии, сказал председатель Юго-Осетинского областного совета Союза спортивных обществ и организаций К. Кочев. Об этом красноречиво говорит седьмое место, занятое спортсменами области на республиканской спартакиаде учащихся. На Спартакиаде народов СССР выступило всего четыре спортсмена из Юго-Осетии.

О роли комсомола в развитии физкультуры и спорта говорил в своем выступлении первый секретарь ЦК ЛКСМ Грузии О. Черкезия. Он отметил, что за последнее время наблюдаются неоправданно медленные темпы выдвигания молодых кадров на руководящую физкультурно-спортивную работу. Необходимо окончательно изжить также порочную практику переманивания ведущих спортсменов из одного коллектива в другой, чему во многих случаях способствуют и тренеры.

Вопросом детского и юношеского спорта конференция уделила большое внимание. В ряде школ физическое воспитание успешно содействует решению воспитательных и оздоровительных задач, является составной частью учебного процесса. Однако общее состояние физического воспитания школьников в Грузии продолжает оставаться неудовлетворительным. В своем выступлении заместитель министра просвещения Грузинской ССР У. Обладзе говорил о мерах, предпринимаемых министерством для исправления положения. Ныне оценка по физкультуре введена в свидетельства об окончании средней школы, восьмилетки. Расширяется сеть детских спортивных школ.

В отчетах различных спортивных организаций можно встретить цифры, говорящие о том, что подготовлено столько-то мастеров спорта, столько-то

разрядов, столько-то мастеров в области спорта. Но никто не говорил об активном отдыхе трудящихся, о спортивно-массовых мероприятиях в туристских походах по родному краю, какую помощь оказывают спортивные органы республик в организации досуга трудящихся, сказал в своей речи второй секретарь ЦК КП Грузии П. А. Родионов. У нас в республике, пожалуй, как нигде в Советском Союзе, имеются идеальные условия для активного отдыха трудящихся.

Широкое развитие этой работы по плану всем без исключения физкультурным коллективам. К сожалению, ей пока уделяется мало внимания. А ведь после хорошего отдыха и настроения лучше, и работает легче. Самое серьезное внимание надо обратить на национальные виды спорта, такие, как грузинская борьба и лело. Борцы нашей республики не раз прославляли страну на многих международных соревнованиях, такому «созвездию» мировых и олимпийских чемпионов может позавидовать любое государство. А ведь не будь грузинской борьбы, пожалуй, в республике не было бы столько высококлассных спортсменов. Было время, когда соревнования по лело вызвали колоссальный интерес, в них принимали участие команды почти всех районов Грузии. Теперь же осталось всего две команды по этому увлекательному виду спорта. И тут говорить о повышении мастерства, конечно, не приходится.

Большое внимание уделял в своей речи тов. Родионов воспитательной работе среди спортсменов. В развернутой резолюции делегаты Второй республиканской конференции Союза спортивных обществ и организаций Грузинской ССР призвали всех физкультурно-спортивных работников, спортсменов сделать все для того, чтобы выполнить высшие обязательства — завершить к концу 1964 года семилетний план развития физкультуры и спорта в республике. Это значит — довести число физкультурников до 900 тысяч, подготовить 300 мастеров спорта, 2.000 перворазрядников, 57 тысяч спортсменов других разрядов и 100 тысяч значков ГТО. (ГрузТАТ).



ГАГРА, НА БЕРЕГУ МОРЯ.

Фотохудожник М. Квирикашвили.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ЯРКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА

Зарубежная печать о пребывании Н. С. Хрущева в ОАР

СОФИЯ

«Братство людей труда», «Н. С. Хрущев: К братскому сплочению всех людей труда против империализма, эксплуататоров и колонизаторов», «Асуанская плотина — это крупная «мина» под империалистической политикой», «Дружба и братство между всеми народами» — под такими заголовками центральные болгарские газеты опубликовали речь Н. С. Хрущева на митинге строителей в Асуане.

Строительство Асуанской плотины, пишет газета «Отечествен фронт», — это проявление дружбы и братского сотрудничества между народами.

Международная общественность со все возрастающим интересом следит за поездкой главы Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева по арабской земле. Зарубежная печать публикует редакционные статьи, посвященные визиту товарища Н. С. Хрущева в ОАР, помещает пространные отчеты о его выступлениях в дружественной стране, а также многочисленные фотографии.

ПРАГА

В эти дни Советский Союз вновь демонстрирует свою дружбу к арабским и африканским народам, верность принципам равноправного сотрудничества с развивающимися странами, пишет газета «Руде право» в связи с пребыванием главы Советского правительства

Н. С. Хрущева в Объединенной Арабской Республике. СССР практически помогает молодым государствам в осуществлении их стремлений создать независимую национальную экономику и повысить жизненный уровень своих народов.

Советский Союз поддерживает идею арабского единства, но под лозунгами не национализма, а ленинского интернационализма, подчеркивает газета.

Визит Н. С. Хрущева в Объединенную Арабскую Республику, пишет газета «Свободное слово», приобрел такое международно-политическое значение, что Запад был шокирован. Первое пребывание советского руководителя на африканской земле явилось триумфом совет-

ской политики в отношении развивающихся стран.

ВАРШАВА

Польские трудящиеся проявляют живой интерес к пребыванию товарища Н. С. Хрущева в ОАР. Нет такого дня, чтобы печать, радио и телевидение подробно не освещали визит главы Советского правительства.

Поездка премьер-министра Н. С. Хрущева по ОАР еще усложняется, но уже сегодня ясно, что она стала большим политическим успехом СССР и всего социалистического лагеря, полностью подтвердила правильность политики Советского Союза в отношении развивающихся стран, пишет газета «Штаганд молодых». Газета отмечает, что трудно более сжато и метко определить политику СССР и социалистических стран в отношении молодых республик Азии, Африки и Латинской Америки, как это делает Н. С. Хрущев в своих выступлениях. (ТАСС).

Делегация Верховного Совета СССР в Японии

КОБЕ, 19 мая. (ТАСС). Делегация Верховного Совета СССР продолжает поездку по городам Японии. Сегодня группа советских парламентариев во главе с А. И. Микояном прибыла в Кобе, крупнейший промышленный центр и крупнейший порт грузооборота порт Японии. По прибытии в город делегация посетила металлургический завод компании «Кобе сэйко».

Делегация приветствовал председателем совета директоров компании «Кобе сэйко» Асабу.

С приветствием к делегации также обратился президент «Кобе сэйко» Тосима. А. И. Микоян, поблагодарив за теплые слова в адрес делегации Верховного Совета СССР, рассказал о развитии экономики Советского Союза, и в частности, ее восточных районов. Он заявил, что советские люди всегда приветствуют усилия японских деловых людей, направленные на сближение народов. Он пожелал руководству компании успехов в развитии широкого сотрудничества с Советским Союзом.

После осмотра завода советская делегация выехала в город Хиросима. На пути к вокзалу делегацию провожали жители Кобе.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ЗАРИ ВОСТОКА»

«СЕГОДНЯ ОДИН, ЗАВТРА — ВСЕ»

Так называлась опубликованная в «Заре Востока» корреспонденция, в которой говорилось о том, что руководители Гурджаанского производственного управления и работники паркома слабо пропагандируют ценный опыт знатного механизатора из села Чумлаки З. Арчвинишвили.

Как сообщила в редакцию заместитель секретаря партийного комитета Гурджаанского производственного колхозно-совхозного управления тов. Г. Джиншеладзе, в настоящее

время в управлении намечен ряд конкретных мер для того, чтобы опыт Арчвинишвили стал достоянием всех механизаторов. Созданы школы передового опыта в колхозах сел Арешани, Нанани, Бакурцихе, Вазисубани, Шашани.

В колхозе села Шашани уже появились последователи знаменитого механизатора. Это — А. Абелашвили, В. Мцеришвили и другие. Последователи Арчвинишвили имеются и в других колхозах.

КОММУНИСТИЧЕСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ЗАДАЧИ ДОКУМЕНТАЛЬНОГО КИНО

ПЛЕНУМ ОРГКОМИТЕТА СОЮЗА РАБОТНИКОВ КИНОМАТОГРАФИИ СССР

МОСКВА, 19 мая. (Корр. ТАСС). Более трехсот короткометражных и двадцать пять полнометражных документальных фильмов, около полутора тысяч номеров киножурналов выпускаются сейчас ежедневно киностудии нашей страны. Проблемам документальных фильмов посвящен начавшийся сегодня пленум оргкомитета Союза работников кинематографии СССР. Пленум открыл выступившим словом председатель оргкомитета Союза И. А. Пырьев.

С докладом «Коммунистическое строительство и задачи документального кино» выступил заместитель председателя оргкомитета Союза критик А. В. Караганов.

— Наша страна, — сказал он, — прошла трудный, но славный путь, по праву названный «Русским чудом». И на самых трудных, на самых важных участках сотворения этого чуда неизменно появлялся человек с кинокамерой — советский кинодокументалист. Истинная народность, партийная страстность — вот те качества, которые отличают советское документальное кино.

Докладчик остановился на достижениях отечественной кинопублицистики. Героями лучших наших фильмов, отметил он, стали люди труда, строители коммунизма. Расширилось жанровое многообразие. За последние годы перед документалистами широко открылись дороги в мир. Но наряду с этими успехами, подчеркнул докладчик, есть и серьезные проблемы. В частности, документальное кино недостаточно активно отражало новое в жизни страны и партии за последние великие десятилетия.

Потому, говорит А. Караганов, сейчас со всей остротой встает необходимость резкого повышения идейного уровня и художественного мастерства советских документальных фильмов.

Одна из важнейших и почетных задач советских кинодокументалистов ныне — достойно отразить в своих произведениях приближающиеся 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, создать глубокие и яркие картины о деятельности Коммунистической партии, о жизни и труде советского народа.

В прениях сегодня выступили режиссер В. Соловьев (Ленинград), оператор О. Арцелов (Москва), писатель И. Осипов (Москва), режиссер Ю. Егоров (Москва), оператор В. Бремев (Чечено-Ингушская АССР), кинокритик Н. Абрамов (Москва), главный редактор Центральной студии документальных фильмов В. Осминин (Москва).

Иного и не может быть. М. ШАВИДЗЕ.

Бен Белла: «Наша поездка чрезвычайно плодотворна»

АЛЖИР, 19 мая. (ТАСС). Президент Алжирской Народной Демократической Республики Ахмед Бен Белла рассказал вчера представителям алжирской печати о своих впечатлениях от поездки в СССР, Болгарию, Чехословакию и ОАР.

«Итого поездки очень положительный», — заявил Бен Белла. — За 20 дней мы познали столько, что в иных условиях нам потребовались бы для этого годы. Нам показали все. Это дало возможность проследить весь пройденный путь. Это позволило нам узнать о некоторых ошибках, которые мы не должны повторять».

Мы видели, что такое социалистический путь развития, продолжал он. Мы могли оценить также, как решаются специфические проблемы. Особенно — освоение земель Голодной степи в Узбекистане, в районе, который прежде был бедным и который стал районом богатства. Это богатый опыт в области сельского хозяйства.

Мы с интересом ознакомились также с опытом в области промышленности, заявил он. Далее президент рассказал о гидропонике, о важности использования ее и в Алжире. Бен Белла отметил, что в ближайшее время намечено послать в Ялту группу алжирских агрономов для изучения опыта в этой области.

Говоря о международных проблемах, которые были затронуты в переговорах во время поездки, Бен Белла подчеркнул: «Мы уделяли особое внимание вопросам мира и помощи, которая должна быть оказана национально-освободительным движениям».

Касаясь экономических соглашений, заключенных в СССР, Болгарии и Чехословакии, президент особенно отметил, что «они под-

писаны без каких бы то ни было политических условий. Эти соглашения уважают нашу независимость. Они способствуют нашему движению по пути строительства социалистической экономики, они помогут нам укрепить нашу экономику».

Для Алжира эта поездка чрезвычайно плодотворна. Она открывает новую страницу в сотрудничестве с социалистическими странами».

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Тут, пожалуй, и спорить нечего. О любви, действительно, «немало песен сложено». А вот американская пропаганда, видимо, пытается доказать иное. Мол, лучше всего и, главное, нагляднее всего любовь можно выразить не в песне, а в танце.

И вот агентство Ассошнейтед Пресс распространяет фотоснимок, который преподносится не как сенсация, а как нечто обычное, само собой разумеющееся: американский саюновик танцует на балу с негритянкой. Конечно, это не жительница Гарлема, а жена африканского дипломата. По мнению агентства, подобная индидуальная картина должна вызывать у всех слезы умиления и улыбку восхищения, ибо это, прежде всего, говорит о любви к Африке. Таково мнение агентства.

И еще. Телевизионная компания щедро

«ЛЮБОВЬ» И НЕНАВИСТЬ

показывает кадры: американские солдаты в Южном Вьетнаме танцуют с местными девушками. Смотрите — в их взглядах буквально горит самая чистая любовь к тем, кто ведет в этой стране грязную войну. А американские парни? Смакуя жевательную резинку, они смотрят на девушек такими невинными глазами, что сразу даже трудно разобрать, чего в них больше — непрочности или любви.

А газетчики? Они тоже не плетутся в хвосте и отдают должное злободневной теме. Танцующие пары на фотографиях занимают порой чуть ли не половину газетной страницы. Да и не только танцующие. Американский летчик катается с японкой в паре — судя по улыбкам, они разговаривают наверняка не о трагедии Хиросимы.

Но у лжи короткие ноги. И миф о «святой

любви» развенчается, как дым. Американская пропаганда, с крепя сердце, вынуждена признать рост антиамериканских настроений. Говорят, что от любви до ненависти всего один шаг. А если, вообще, не было и нет любви? То тогда это расстояние еще короче.

Одним из первых горькую слезу пролил журнал «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд рипорт», который уделил немало страниц плачу о «черной неблагодарности» народов, не сумевших оценить американские благодеяния. Журнал явно заблуждается. Как не могут? Оценивают. И по достоинству.

Упомянул о Панаме, Мексике, Боливии, Греции, Алжире, Габоне, Нигерии, Конго, Гане, Занзибаре, Камбодже и других странах, журнал делает грустный вывод: «США растеря-

ли старых друзей и не приобрели новых». Журналу кажется, что он совершил открытие: «Нелюбовь к Соединенным Штатам — старая история в Латинской Америке». А в Азии, Африке и Европе?

«Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд рипорт» делает вид, что не понимает и не знает, в чем заключаются истоки антиамериканизма. Почти на каждой странице — «Почему? Зачем? Отчего? За что?» Мало кто верит этому наивным вопросам. Кто-то, а столь солидный журнал, который фактически является рупором американских монополий, наверняка сознает, что происни адресных кругов в США могут вызвать только гнев миролюбивых людей.

Иного и не может быть. М. ШАВИДЗЕ.

ЖАЛОБА ПРАВИТЕЛЬСТВА КАМБОДЖИ

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. (ТАСС). Сегодня Совет Безопасности начал рассмотрение жалобы правительства Камбоджи на непрекращающиеся акты агрессии США и Южного Вьетнама против Камбоджи.

Представитель СССР Н. Т. Федоренко отметил, что нынешние вооруженные акции американско-южновьетнамской воюющей против Камбоджи представляют собой составную часть агрессивной войны, которую уже несколько лет ведут США против народа Южного Вьетнама. Именно прямое участие США в войне в Южном Вьетнаме, руководящая роль США в этой войне и преследуемые ими корыстные интересы являются базой агрессии против Камбоджи.

В настоящее время, подчеркнул представитель СССР, в Южном Вьетнаме находится около 16 тысяч американских войск. На ведение этой войны США тратят подпора миллионы долларов в день, или примерно полмиллиарда долларов в год. На недавней пресс-конференции министр обороны США Макнамара заявил буквально следующее: «Это —

война правительства Соединенных Штатов».

Непрекращающиеся провокации империалистов против Камбоджи направлены на то, чтобы свернуть эту страну с ее нейтралитетского, независимого курса во внешней политике. Долг Совета Безопасности, сказал Н. Т. Федоренко, осудить агрессивные американско-южновьетнамские действия против Камбоджи. Нужно принять действенные меры к обеспечению национальной независимости и территориальной целостности Камбоджи. Достижению этой цели очень важно было немедленно прекратить вмешательство США во внутренние дела Камбоджи и других стран этого района мира. Советское правительство неоднократно предлагало принять предложение Камбоджи о срочном созыве Женевской конференции по Камбодже, но правительства Англии и США до сих пор не дали положительного ответа. В нынешних условиях наглядно подтверждается настоятельная необходимость созыва международного совещания по Камбодже, которое обеспечило бы этой стране условия для мирного независимого развития и способствовало бы нормализации обстановки в Юго-Восточной Азии.

ЛАВА НАСТУПАЕТ

РИМ, 19 мая. (ТАСС). Поток раскаленной лавы, который продолжает вытекать хотя и неаллюэне, чем раньше, из кратера вулкана Этна на Сицилии, угрожает теперь исключительно на его склонах институту вулканологии. Чтобы устранить эту опасность, решено в срочном порядке воздвигнуть стену высотой в метр и длиной в двести метров. Часть потока застывает, но поверх него наливается свежий раскаленный слой, растекшийся по два рукава, один из которых угрожает опорам канатной дороги, ведущей на вершину горы.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЛАОСЕ

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. (ТАСС). Положение в Лаосе, сложившееся в результате захвата 19 апреля мятежными войсками правого правительства столицы Лаоса Вьентьяна, остается напряженным. Руководители патристических сил Патет-Лао выразили несогласие с изменениями в правительстве Лаоса и с объединением войск правых и нейтралитетских группировок, предпринятыми под давлением правых сил.

Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», шесть батальонов нейтралитетских войск также выступили против этих мер. Среди наиболее важные ключевые пункты в Долине Кувишнов. Под давлением этих сил объединенные войска правых и примкнувших к ним небольших групп нейтралитетских оставили город Муанг-Фанг и отступают в горные районы.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПУТЕШЕСТВЕННИКА

Некто, собираясь отправиться в поездку по Грузии, решил воспользоваться услугами Аэрофлота. Возможно, на эту мысль его натолкнула коварная соблазнительница — реклама: «Скорость и комфорт сулит Аэрофлот. И вот наш путешественник составил маршрут по городам Грузии с учетом наличия воздушного сообщения от одного пункта до другого и, полный оптимизма и самых радужных надежд, доверил себя попечению Аэрофлота.

Прибыв в Тбилиси, он прежде всего пошел в зал регистрации пассажира. Здесь его встретили толпой, гул голосов, теснота. Под был заспан известкой, стены обшарпаны — шел ремонт помещений.

— Гм, — подумал наш герой, — летний сезон на носу, а ремонт еще только в разгаре. Успеют ли закончить?»

Будучи человеком любознательным, он обратился с этим вопросом к начальнику аэровокзала.

— Конечно, не успеют, — ответил Михаил Матвеевич Чагаришвили. — Правда, У. Хвичия, прораб строительной-ремонтной конторы № 2, которая ведет ремонтные работы в аэропорту, обещал к 1 мая закончить все работы. Но фактически и сейчас ремонт еще не закончен.

...Снижаясь над Кутанским аэропортом, путешественник обратил внимание на красивую аллею хвойных деревьев, ведущую от перрона к помещению вокзала. А вблизи? В каком жалком состоянии были эти насаждения! Между деревьями — мусор, дорожки пыльные, трава на газонах вытоптана, а там, где сохранились зеленые островки, мирно паслась корова и ревнялось семейство свиней.

Кутанский аэропорт с каждым годом обслуживает все больше пассажиров, принимает и отправляет больше грузов. А помещение порта осталось в первозданном виде. Маленький зал всегда переполнен. Здесь не хватает кресел, нет спокойного уголка, где пассажир, в ожидании вылета, мог бы почитать газету. Так называемая гостиница, состоящая из

трех маленьких комнат, размещается, не может вместить всех транзитных пассажиров.

В буфете аэропорта между путешественниками из заведующего буфетом Ш. Церава произошел следующий диалог:

— Что у вас на первое?
— Первых блюд не держим.
— Ну, дайте тогда что-нибудь горячее.

— Это можно, — осклабясь буфетчик, широким жестом указывая на батарею пестрых бутылочек. — Что желаете?

— Да, я горячее второе блюдо прошу, а не горячительное!

— Горячих блюд не держим...
...Когда самолет подруливал к перрону Батумского аэропорта, путешественник решил:

«Ну, уж здесь-то должно быть все в порядке». Однако, направившись в филиал батумского железнодорожного ресторана, наш пассажир обнаружил в меню только одно блюдо — солонку. За отсутствием других блюд пришлось взять солонку, которая не раз выручала неработающих работников общественного питания.

Обедая, путешественник услышал, как за соседним столиком обсуждали событие минувшего дня. Накануне в кассу не поступило сообщение о том, что самолет, вылетевший из Сухуми рейсом Г-73, задерживается из-за неблагоприятных метеорологических условий и прибывает в Батуми с некоторым опозданием. Касса билетов на этот рейс не продала, и самолет ушел обратно почти пустой, хотя желающих лететь в Сухуми было много.

...Сухуми. Красное здание аэропорта вселяло надежду, что в нем царит абсолютный порядок. Но стоило приехать взглянуть в книгу жалоб и предложений, и он убедился в ошибочности первого впечатления. Пассажиры жаловались на диспетчера Д. Кириенко, дающего в справочное бюро неточные сведения о движении самолетов. Справедливое возмущение вызвало и то, что в справочном бюро дежурство прекращается в 18 часов, а аэропорту отсутствует комната матери и ре-

бенка, систематически задерживается отправление самолета, следующий рейсом Г-28 в Тбилиси, и т. п.

Все это наводит на печальные размышления:

Началась летняя навигация, самый напряженный период в работе Аэрофлота, а недостаток в его работе очень много. И из обещаний, которые дает пассажирам реклама Грузинского территориального управления Гражданского Воздушного Флота СССР, выполняется только одно — скорость. Уж этого у самолетов отнять нельзя...

О приключениях путешественника редакция узнала во время рейда, проведенного корреспондентами «Зари Востока» Е. Воробейчиком, Ш. Гвинианидзе, С. Бельским, Д. Шелия. Разумеется, они увидели не только темные стороны в работе аэропортов. Но хорошее никто, как говорится, не отнимает. А вот недостаток... Пора Грузинскому территориальному управлению Гражданского Воздушного Флота СССР покончить со всем этим и провести летнюю навигацию образцово.

Спорт

ПЕРЕД ДАЛЬНОЙ ДОРОГОЙ

В календаре чемпионата страны по футболу наступают месячные каникулы. Многие наши команды используют их для проведения международных встреч. В частности, дипломаты Тбилиси, кроме матча на Кубок СССР, который они должны провести в Харькове или Красноярске (в зависимости от результатов встречи между этими командами), 27 мая встретятся с клубной командой «Мотор» из ГДР, а затем выедут в Турцию и Польшу.

В Турцию наши футболисты проведут три встречи. Первая из них намечена на 6 июня с «Фенербахче», а 21 и 23 июня динамовцы сыграют с польскими футболистами.

РЕШАЮЩИЙ ГОЛ ЗАЩИТНИКА

Футболисты сборной Уругвая, совершающие турне по странам Европы, встретились вчера в Москве со сборной СССР. Для советской команды этот матч был последней репетицией перед повторной встречей на Кубок Европы со сборной Швеции. Насколько успешной была репетиция, выяснится 27 мая, но пока можно лишь говорить о том, что результативность атак обновленного состава нашей сборной не достигла еще желаемого уровня. Форварды мало и неточно били по воротам, и поэтому в атаку часто подключались полузащитники и защитники. Во время одной из таких атак Мудрик, хорошо сориентировавшись в обстановке, метров с 25 неожиданным ударом послал мяч в ворота. Это произ-

шло на исходе 13-й минуты второго тайма. Со счетом 1:0 победили советские футболисты. Команды выступали в таких составах: Уругвай — Бернардино, Синконеги, Мартинес, Диез, Павони, Перейра, Хогес (Камера), Флорес, Спенсер, Хиль, Касто; СССР — Лисицын, (Урушадзе), Мудрик, Аничкин, Шустиков, Гловат, Маслов, Губов (Гусаров), Ивачов, Малафеев, Понедельник, Бурчалкин.

КОРОТКО

В Ростове состоялся международный товарищеский матч между сборной юношеской командой СССР и футболистами чехословацкого клуба «Баллада». Со счетом 1:0 победили гости.

В составе сборной страны выступали: Крамаренко, Круликовский, Копи, Челидзе, Шувалько, Мунтян, Проспекор (Елентьев), Сидоров, Бышевцев, Петровский (Шербаков), Буфалов.

● **БЕРЛИН, 19 мая.** (ТАСС). Победа советских спортсменов закончилась с матчем по плаванию сборных команд СССР и ГДР — 129:94. В ходе двухдневных состязаний участники встречи установили один мировой, пять европейских и двадцать национальных рекордов.

Финиш — 22 июня

На межзональном шахматном турнире в Амстердаме состоялись жеребьевка участников. Проводилась она с таким расчетом, чтобы соперники были приблизительно равными, между собой в первый же тур.

Результаты жеребьевки таковы: 1. Вилек (Венгрия), 2. Л. Дельга (Венгрия), 3. С. Ренески (США), 4. Л. Эванс (США), 5. З. Враншич (Канада), 6. Б. Шахов (Югославия), 7. Г. Россето (Аргентина), 8. Б. Ларсен (Дания), 9. О. Квиннесон (Норвегия), 10. К. Драга (ФРГ), 11. Г. Трейх (Болгария), 12. Д. Бронштейн (СССР), 13. М. Таль (СССР), 14. Л. Штейн (СССР), 15. Б. Спаский (СССР), 16. В. Сымсолов (СССР), 17. Л. Пахман (Чехословакия), 18. А. Фогельман (Аргентина), 19. С. Глигорич (Югославия), 20. Х. Порат (Израиль), 21. Ф. Перс (Куба), 22. П. Бенко (США), 23. А. Бергер (Австралия), 24. Л. Портиш (Венгрия).

Вчера играли первый тур. Сымсолов на 26-м ходу одержал победу над Квиннесоном. Таль и Бронштейн согласились на ничью. Мирным исходом закончились также партии Ренески — Бенко, Глигорич — Иков, Вилек — Портиш, Россето — Фогельман, Эванс — Перс. Финиш межзонального турнира состоится 22 июня.

Сухумский международный

Сухуми. (Корр. «Зари Востока»). 20 мая здесь состоялся доизбрание отложившейся партии. Чемпионка мира Гаприндашвили победила в партии с экс-чемпионкой мира Быковой. Быкова в этот вечер потеряла еще одно поражение — от Каракашане. Два очка записала себе Белавенец — она выиграла у Асеновой и Теодореску.

У Асеновой выиграла и Чайковская. В свою очередь, Асенова победила Каракашане. Партия Чайковская — Теодореску закончилась ничью. Таким образом, после восьми туров тройка лидеров выглядит так: Гаприндашвили — 7,5 очка, Чайковская — 5,5, Ранцику — 5. 21 мая играется девятый тур.



Многие интересные книги могут предложить покупателям в новом книжном магазине № 9 по проспекту имени Важа Пшавела в Тбилиси. Здесь в большом выборе художественная, политическая, научная литература. На снимке: покупатели за выбором книг. Фото Г. Вахтагандзе.

ПОБЕЖДЕННАЯ КОРРОЗИЯ

В пяти километрах от Батуми, у самого берега моря, расположена коррозийная станция Института физической химии Академии наук СССР. Она занимается изучением поведения металлов в зоне субтропиков. Открытая по инициативе члена-корреспондента Академии наук СССР Г. В. Акимова, станция работает ныне под руководством начальницы всех коррозийных станций академии, доктора технических наук А. И. Голубева. Сейчас в свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС работа этого научно-исследовательского учреждения приобретает особое значение.

По рекомендации научных сотрудников Батумской коррозийной станции сейчас в Сочи строятся солярий, аналогичное строительство намечается в Ялте.

Различные лаборатории, заводы поставляют опытные образцы металлов на станцию, где они испытываются в течение длительного времени — от трех до десяти лет, чтобы наиболее стойкие из них затем могли быть внедрены в промышленность. Здесь проходят испытания металлы, покрытые хромом, никелем, цинком, алюминием, неметаллическими лаками, красками. Но основной упор делается, конечно, на изучение коррозии металлов. Испытание прочности и долговечности — вот одна из основных проблем, над которыми работают на станции.

Совместно с сотрудниками Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина здесь проверяют свойства нового материала — керамзито-бетона. Провернется, окажется ли коррозион-

но устойчивыми железобетонные керамзитовые блоки под воздействием морской воды. А это очень важно, так как из керамзито-бетона собираются делать корпуса кораблей. Нужно установить механические свойства нового материала, выяснить, как он обрабатывается. А ведь обработка — бич морского судостроения: из-за него после определенного срока эксплуатации судно приходится ставить в док. Положительное решение этой проблемы окажет неоценимую услугу отечественному судостроению.

Д. ОЛЕНИНА.

Телевидение в помощь металлургам

Диспетчерское радиовещание, связь с помощью громкоговорителя на пульте управления прокатных цехов, поисково-распорядительные радиостанции, промышленное телевидение, радиосвязь с передвижными установками — все это получило положительную оценку на металлургических предприятиях страны. Коллектив цеха

Руаставского металлургического завода за короткий срок смонтировал мощные поисково-распорядительные радиостанции в коксохимическом и агломерационном цехах. Эти установки повышают культуру производства, улучшают технику безопасности, способствуют повышению технико-экономических показателей. В трубопроводильном цехе смонтирована новейшая установка телевидения типа ПТУ-102. Телевизионные камеры, вращаясь по вертикальному и горизонталь-

ным осям в пролетах цеха, передают изображение на экраны телевизоров «Рубин-102», установленных в диспетчерской и у начальника цеха. Это дает возможность своевременно вмешиваться в технологию производства, вносить поправки в пот-

ок производства, а подчас и своевременно предупредить нарушения правил техники безопасности.

Подготавливает с монтажом промышленно-телевизионной установки типа ПТУ-103 в маршевом цехе. В эту установку входит 12 камер и 3 радио-

контрольные устройства. Камеры будут расставлены в печном пролете, на разливочной площадке, на дворе изложницы и других участках производства. Благодаря подвижности камер появится возможность обозревать весь цех.

Ф. ИТКИС, начальник цеха связи Руаставского металлургического завода.

ТАЙНА МАМОНТОВОЙ ПЕЩЕРЫ

Гигантские многорукие подземные лабиринты Мамонтовой пещеры, которая находится в американском штате Кентукки, пронизала недр земли более чем на 300 километров. Природа создала эту самую большую пещеру нашей планеты в течение многих тысяч лет. Здесь сотни галерей и залов, обширные гроты и глубокие пропасти; в них шумят реки, ручьи, водопады, тихо дремлют прозрачные озера, бесшумно порхают летучие мыши.

Многочисленные туристы спускаются в глубь пещеры, чтобы познакомиться с неповторимыми красотами подземного царства.

Мамонтова пещера известна около 150 лет, но далеко не все ее тайники раскрыты.

РАССКАЗЫ ОБ ИНТЕРЕСНОМ

Недавно два туриста, собираясь по крутому скалистому склону за скалоступами, нарушили равновесие неустойчивой осыпи, и громадные глыбы завалились. Грохот обвала наполнил лабиринты. Когда белая пыль рассеялась, изумленные туристы обнаружили под одной из глыб останки человека.

Позже ученые установили, что этот человек прожил минимум две тысячи лет. По-видимому, древний шахтер ищет погреб в пещере Мамонтовой пещеры.

Рядом с останками нашлось последнее бронзовое кольцо и плетеную сумку, наполненную безопасными кусками гипса.

Зачем понадобился древним индейцам гипс? Какую ценность представлял этот минерал, который они добывали с большим риском для жизни?

Археологи заинтересовались находкой. Начались поиски, разгадки. В одной из дальних галерей ученые обнаружили большую плоскую плиту. С трудом подняв ее, они увидели на дне

неглубокой ямы мумию женщины. Руки ее были привязаны к груди, а ноги открыты ярким одеялом. Рядом лежали две свернутые оленьи шкуры, пара вязаных сандалий и кожаный мешок с амулетами и украшениями: эмалью, шкурки, остроконечные, оленьи копыта. В ногах стояла деревянная миска, наполненная кусками гипса.

Опыт гипс!

И все же ученым удалось разгадать тайну Мамонтовой пещеры.

Оказалось, древние индейцы использовали гипс для удобрения почвы.

В те далекие времена отдаленные индейские племена уже начали обрабатывать землю. Было замечено, что разрыхленный гипс делал землю богаче, помогал получать более щедрый урожай. И индейцы стали удобрять землю гипсом.

Чашка с гипсом, обнаруженная в пещере, является символом удачной охоты.

И. ПРОКОФЬЕВ.

„Литературная Грузия“ № 5

Вышел в свет майский номер журнала «Литературная Грузия». На первых его страницах опубликована поэма Шалвы Абхаидзе «Чудеса» в переводе Е. Николаевича. Это взволнованный рассказ о наших современниках, о людях, штурмующих звездные трассы. «Моря, реки, дороги» — так называется небольшая цикл стихов Шота Нишанидзе (перевод Б. Окуджава), посвященный природе родной Грузии. О великих свершениях нашей эпохи, о стране, идущей в будущее, говорят строки стихов Нодара Гуренидзе (перевод Н. Баацова).

Большой интерес представляют выдержки «Из военных дневников» Георгия Налетяридзе, поэта, погибшего в годы Великой Отечественной. Это скупые строки «О людях, что ушли недолюбив, недокурив, последней папиросы». Перевод осуществлен Л. Громею и

М. Кавлидзе, стихи в переводе А. Ойслендера и В. Тура.

Проза представлена окончанием повести Нодара Думбадзе «Д. бабушка, Илко и Илларио» (перевод З. Ахведиани), рассказом Григора Чикована «Шони» (из «Одиссейских рассказов», перевод Ю. Нагибина), «Четырехсотлетие со дня рождения Шекспира посвященные» статьи Н. Орловской — «Шекспир в грузинских переводах» и Вахтанга Чабукяни — «Бессмертие Шекспира». В разделе «Критика и публицистика» напечатана статья Георгия Маргвелашвили «Мире образов Георгия Леонидзе», а также ряд других материалов. О творческом пути народного артиста СССР Вато Готелашвили рассказывает читатель Этери Гугушвили. В журнале публикуется очерк В. Осинского «Завод живет, завод строится», хроника культурной жизни.

ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР республиканское Министерство водного хозяйства Грузинской ССР преобразовано в союзно-республиканское Министерство водного хозяйства Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР преобразовано в союзно-республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР преобразовано в союзно-республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР преобразовано в союзно-республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР преобразовано в союзно-республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР преобразовано в союзно-республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР преобразовано в союзно-республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР преобразовано в союзно-республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР преобразовано в союзно-республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР преобразовано в союзно-республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР преобразовано в союзно-республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР преобразовано в союзно-республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР преобразовано в союзно-республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР преобразовано в союзно-республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР преобразовано в союзно-республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР преобразовано в союзно-республиканское Министерство производственных продуктов Грузинской ССР.

Концерт друзей

Вот уже четвертый год, как устанавливается крепкая творческая дружба между учащимися и педагогами Ереванской музыкальной школы им. А. Тиграняна и Тбилисской 10-й музыкальной школы.

Ребята часто посещают друг друга, педагоги обмениваются опытом методической и учебно-воспитательной работы, знакомятся с музыкальной нотной литературой национальных композиторов.

Недавно тбилисцы побывали в гостях у ереванских друзей. В Большом зале Армянофильмов училища 10-й музыкальной школы дали концерт в сопровождении Государственного оркестра

Армянофильмов, которым дирижировал заслуженный деятель искусств Грузинской ССР Дж. Гокиели.

Учащиеся исполнили произведения Баха, Моцарта, Мендельсона, Аренского, Кабалевского, Арутюняна и других композиторов. Зрители тепло приветствовали юных исполнителей и преподнесли им цветы. Композитор Александр Арутюнян сердечно поздравил тбилисцев с хорошим концертом и пожелал им дальнейших успехов.

С. ПОГОСОВ, директор музыкальной школы имени А. Тиграняна.

ГРУЗИНСКИЙ КАМЕРНЫЙ В МОСКВЕ

Грузинские слушатели хорошо помнят недавние концерты камерного оркестра Союза композиторов Грузии, прошедшие в Тбилиси с большим успехом.

На днях камерный оркестр под руководством дирижера Г. Азманпарашвили предстал перед московской музыкальной общественностью. Выступлению оркестра, состоявшегося во Всесоюзном Доме композиторов, вызвало большой интерес у слушателей столицы. Перед началом концерта гостей от имени Союза композиторов СССР приветствовал М. Зив.

Он отметил хорошую инициативу Союза композиторов Грузии и большой энтузиазм молодежного коллектива, который, несомненно, внесет свой вклад и дело пропаганды советской музыки.

На вечере были исполнены произведения Корелли, Вивальди, Боккерини (солист Т. Гомелари), Генделя, Моцарта, Форэ, Баха, (солистка М. Касрашвили), Хиндемитта, Бернштейна (солист Т. Баташвили), О. Тактакишвили, Н. Мамисашвили и В. Азарашвили.

А. ДЖОРДЖИШВИЛИ.

ЧТО, КАК, КОГДА ПОСМОТРЕТЬ ПОСЛУШАТЬ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГРИБОЕДОВА

23 мая, вие аб. Д. Псафа

21 мая, вие аб. У. Габони

22 мая, вие аб. ДВОЕ НА КАЧЕЛЯХ

24 мая, вие аб. ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО

24 мая, вие аб. ЧЕЛОВЕК СО ЗВЕЗДАМИ

24 мая, вие аб. ОБЪЯВЛЕННЫЕ 22, 23, 24, 25 и 26 мая спектакли «Дневник Анны Франк» переносится.

О дне спектаклей будет объявлено особо.

Театры

СЕГОДНЯ

Театр оперы и балета имени 3. Палиашвили — «Дон-Кихот» (в 7 час. 30 мин. веч., 10-й зал); театр имени Ш. Руставели — «Трехгрошовая опера» (в 7 час. 30 мин. веч., вие аб.); театр имени К. Марджанишвили — «Мое Кавказиети» (в 7 час. 30 мин. веч., 6-й сек. 6-го аб.); театр имени А. Грибоедова — «Двое на качелях» (в 7 час. 30 мин. веч., вие аб.); театр армянской драмы имени С. Шаумяна — «Мхитар спартаец» (в 7 час. 30 мин. веч., вие аб.); театр музыкального имени В. Абашидзе — «Великолепная тройка» (в 7 час. 30 мин. веч., в помещении Дома железнодорожников, пр. Пехлеванова, 127-а); русский ТЮЗ — «Кот в сапогах» (в 10 час. утра и в 1 час. дня); Грузинфильмония — Государственный эстрадный оркестр Грузии (в 8 час. 30 мин. веч.); концертный зал имени Руставели — концерт Юрия Цхемелидзе (скрипка, в 8 час. 30 мин. веч.).

Кино

СЕГОДНЯ

В кинотеатрах: имени Руставели, «Колхида» (в зими. театре), «Космос».

Театры

СЕГОДНЯ

«Казеги» (первый зал), в Доме культуры имени Горького (в летн. театре); «Дядяля десяти заповедей»; «Амирани» (в зими. театре); «Спартак» (в зими. театре); «Сакартвело» (второй зал), в Доме культуры имени И. Чавчавадзе, «Казеги» (второй зал), «Гавалхули» — «Мужчины вчера, сегодня и...»; «Амирани» (в летн. театре); «Комсомолец», имени 26 комиссаров (первый зал); «Сакартвело» (Красный зал), в Доме офицеров — «Женщина и нож»; «Октябрь», «Исани» (в зими. театре), в Доме культуры имени Пехлеванова (в зими. театре) — «Пропало лето»; в саду Филармонии — «Человек с пистолетом»; «Сакартвело» (Зеленый зал) — «Старая вражда»; в Доме культуры имени Горького (в зими. театре) — «Смех в раю»; «Колхида» — «Седьмое путешествие Синдбада»; «Танамгазари» — «В зими. театре»; стереокино «Накадули», имени 26 комиссаров (в летн. театре) — «Утренние поезда»; в Доме работников бытового обслуживания — «Барбаны судьбы»; в парке имени Кирова — «Бить или не бить»; в саду коммунаров — «Журналист из Рима» (1 и 2 серии); «Исани» (в летн. театре) — «Калони»; «Сакартвело» (в летн. театре) — «Пароль «Виктор»».

Театры

СЕГОДНЯ

«Колхида» (в летн. театре) — «Афера в казино»; в Доме культуры имени Пехлеванова (в летн. театре) — «Понедельник — день тяжёлый»; в парке Ваке — «Любовь и мечта»; «Мзური» — «Банда полдево».

Телевидение

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 22 МАЯ

18.00 — Программа передач. 18.05 — Для школьников. Художественный фильм «Деловые люди». (грузинский вариант). 19.25 — Телевизионный журнал «Молодежь». 20.15 — Киноочерк «Полные земли» — народное богатство. 20.25 — Передача для работников сельского хозяйства. 20.40 — Киноочерк. 20.50 — «Наш календарь». 21.25 — Документальный фильм «Дороги пятого континента». 22.15 — Новости.

Ростовский областной магазин №14 „КНИГА ПОЧТОЙ“